



济乐高速南延通车，40分钟可到达济南市区

商河—济南城际公交全程提速

5年前，商河县还是一个无高速公路、无铁路、无机场、无港口的“四无县”。行路难，曾是商河人最痛苦的感受，交通不便也成为制约商河县发展的一大瓶颈。40分钟到达济南，这是商河人曾经想都不敢想的愿景，而如今已经变成现实——随着9月1日济乐高速南延线通车，商河—济南城际公交全程提速！

▶济乐高速南延通车。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李云云
通讯员 王秀成

通过济乐高速 可直达济南CBD

9月1日，备受关注的济南至乐陵高速公路南延线工程全线通车。济南市再添一条跨黄河通道的同时，进一步完善了“三环十二射”城市路网。车辆通过高快一体网，新东站、全福立交商圈等区域开车15分钟内可到达黄河北岸，唐冶、汉峪金谷、奥体片区、燕山立交等区域30分钟内可达黄河北岸，大幅降低通勤时间。

济乐高速南延通车后，成为黄河北部地区到达济南市区东部和中央商务区最便捷的通道，从商河通过济乐高速公路可以直达中央商务区，与通过东绕城高速绕行相比，至少缩短13公里。商河40分钟到达济南，随着济乐高速南延通车变为现实。“其实，我们距离济南的直线距离并没有多远，没有直达的高速，绕来绕去，车程就长了，现在有了直达的高速，去济南商务区方便多了，突然觉得离济南很近了，心里的直线距离也缩短了不少。”市民张先生说。

近几年，制约商河发展的交通瓶颈被彻底打破。今年5个“铁公机”项目聚焦商河——济乐高速南延线建成通车，商河通用机场、济滨高铁相继开工，加之省道240大中修工程完工，国道340商河段拓宽改造项目、德龙烟铁路货运线加快筹备，商河至济南的城际公交已经开通，商河县被列入全市轨道交通“1小时服务圈”，商河交通环境发生了历史性变化。

便利的交通，有助于促进商河的产业结构调整。目前，商河以轻工业、农副产品加工业为主，随着交通格局的变化，向西连接山西煤炭资源，北接京津南至沪宁，可以促进产业结



三种出行方式>>

城际公交：

商河至济南长途汽车总站北区，票价：18元。商河至济南运营时间：5:20—17:40，济南至商河运营时间：6:00—19:00。

更新线路：由原线路更新为商河站始发，途经钱铺、杨庄铺、南河头、索庙、洼里王进入高速，零点立交桥出高速；回程由济南长途汽车总站北区始发，途经济源路、清河北路、将军路，零点立交桥进入高速，洼里王出高速，全程由原来的2小时减少至1.5小时。

高速快车：

商河至济南长途汽车站东站，票价：原30元（优惠票价27元）。商河至济南运营时间：6:00 9:00 12:00 14:00 16:00 18:00，济南至商河运营时间：7:00 9:00 11:00 14:00 16:00 18:00。

定制专线：

商河—龙奥大厦，票价：原30元（优惠票价27元）。商河至济南运营时间：6:00 12:00，济南至商河运营时间：11:00 16:00。

构向重工业、机械加工行业的转换。

全程高速票价不变 乘客尽享快车优惠

记者在商河县长途汽车站了解到，济乐高速南延并入全国高速路网全线通车后，商河县第一时间将商河—济南城际公交即将全程提速。

据了解，从商河到济南的

公共交通出行方式有三种，城际公交、高速快车、定制专线。其中，高速快车往返于商河汽车站与济南长途汽车东站，全程高速；定制专线是往返于商河汽车站至龙奥大厦，同样为全程高速；城际公交从商河汽车站到济南长途汽车站总站北区，随着济乐高速南延的全线通车，商河到济南的公交车次全部改成高速运营，票价不变。“我们去济南的车辆都是多地

点停靠，乘客可以根据出行需求，选择合适的路线。”车站工作人员说。

此外，工作人员告诉记者，去济南，可以免费乘坐城乡公交车。在乡镇乘车去济南的乘客可凭当日购票成功的电子码或者车票免费乘坐公交车至车站转乘长途客车。返程凭当日乘坐商河籍客车的客票，也可享受免费公交福利。同时，去济南，购往返车票更实惠。例如，在商河车站购往返票去程18元，返程17元（当月有效），省时省钱更显实惠。

“如果走高速，我们去济阳怎么办？”由于高速改线，不少市民会有这样的疑惑，对此，车站的工作人员解释，按需进站。在商河至济南线路运营班次中，只要有去往济阳站需求的乘客，均按需进入济阳站下客。另外，执行定点定班次发车方式。因去往济阳的客流约占商河至济南全天客流的1.5%，若全部进站必定会造成绝大部分乘客乘车时间延长，为节省绝大部分乘客的出行时间，同时满足往返商河至济阳乘客的乘车需求，车站决定采取定点定班次发车的方式，去程和返程时间均定为上午9点、11点，下午14点、16点，每天至少保持4个往返班次。同时，发挥济南—沧州、商河—黄岛、济阳—天津、明水—天津等过路车途经商河至济阳路段可载客的便利作用，近期，车站会加大宣传力度，将信息及时公示，希望市民及时了解。

“如果有乘客有特殊需求，下一步我们将开通定制客运业务，执行网上约车、购票、平台根据乘客的出行时间、出行地点、一定时间内的约车人数，单独设计路线，派出相应的车型，实现门到门的出行服务。线上约车、单独设计路线，就近上车、就近下车，减少了去车站购票排队的流程，到目的地后也不存在转乘出租公交的繁琐，借此来满足大家的多样化出行需求。”车站负责人介绍说。

特别提示

银河路西段施工 车辆请绕行

因银河路西段维修工程施工，依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定，对高速公路连接线银河路西段南侧两车道实行全封闭，封闭时间截至2020年9月25日24时。在此期间，请过往车辆绕行。由此带来的不便，敬请谅解。

商河县交通运输局
商河县公安局交通警察大队
2020年9月8日

关于城区新修建道路 车辆停放管理的通告

随着城区路网结构的逐步优化，田园路、弘德街、花园街已经全面贯通，道路通行车辆逐步增多，为提升通行秩序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》及有关法律法规，现就城区新修建道路车辆停放管理通告如下：

一、田园路（长青路至弘德街）路段、弘德街（商中路至育才路）路段、花园街（育才路至滨河路）路段道路两侧禁止机动车停放。

二、对上述路段内违法停放的车辆，交警大队将通过巡逻车抓拍及人工抓拍相结合的方式，依法处罚；对影响道路通行的车辆，依法予以拖移。

三、本《通告》自2020年9月15日起施行。

2020年9月5日

济南市首例县乡路治超 非现场执法系统正式启用



济南市首例县乡路非现场执法系统启用。

为加大农村公路路产路权保护力度，提高农村公路治超工作水平，推动“四好农村路”“管好、护好”科技化、规范化，商河县按照“先试点，后推广，全县一张网”的科技治超思路，投资200万元在县道253燕韩路19k+200m处建设了全市第一处县乡道治超非现场执法系统，于9月5日零时起正式启用。

据了解，该系统主要由高速称重系统、车牌识别系统、信息告知系统、监控中心等部分组成，对设置路段过往车辆进行24小时自动检测和抓拍，从而提高执法效能，开启了农村公路治超由“依靠人力”向“依靠科技”转变的先河。

治超非现场执法系统的建成使用，将强化对各类超限车辆的常态化管控，扩大延伸公路管理的时间和空间，有效解决执法人员不足的问题，助力农村公路治超工作迈上新台阶。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李云云